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В сучасних умовах економічні відносини в сфері освіти 

опосередковані новим завданням – не стільки вбудовуватися в 
існуючу галузеву структуру виробництва, а починати трансформувати 
національне господарство відповідно до потреб постіндустріальної 
економіки. 

Для економічних відносин у сфері освіти дуже характерна 
векторна рухливість причинно-наслідкових зв’язків: причини й 
наслідки постійно міняються місцями. Наприклад, підвищення рівня 
освіченості й якості освіти – причина, важливий фактор подальшого 
економічного зростання країни, тобто воно є наслідком прогресу 
системи освіти. Але існує й зворотний вектор: економічний розвиток 
країни, його темпи та динаміка надають реальні можливості для 
збільшення видатків на освіту й, отже, обумовлюють зростання 
кількісних і підвищення якісних характеристик освітніх систем. При 
цьому істотною властивістю системи зв’язків у сфері освіти виступає 
множинність факторів, що впливають на той або інший взаємозв'язок 
або взаємозалежність. 

Економічні відносини в сфері освіти складаються в процесі 
відтворення соціальних благ, що виступають як у речовій формі, так і 
у формі послуг, або корисного ефекту праці, споживаного в процесі 
виробництва. Освітні послуги являють собою здійснення 
різноманітної (педагогічної, виховної, наукової) діяльності з метою 
задоволення потреб окремих людей та всього суспільства в отриманні 
знань та інформації, засвоєнні певних навичок та умінь. 

Сферу освіти можна характеризувати, з одного боку, як 
складову національного господарства, як частину загальних 
економічних відносин, що функціонує за загальними економічними 
законами, що панують на даному етапі соціально-економічного 
розвитку суспільства, а, з іншого боку, як системоутворюючу основу 
всього соціально-економічного розвитку, що формує нові загальні 
економічні закони й закономірності. Така характеристика може 
вважатися достатньою з причини нерівномірного за швидкістю 
процесів переходу суспільства з індустріального в постіндустріальний 
етап розвитку, коли головною сферою економіки стає сфера послуг.  


